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19 – 25 февраля Неделя информированности о важности диспансеризации и профосмотров.
Проверить свое здоровье можно с помощью профилактических осмотров и диспансеризации, которые помогают предотвратить развитие заболеваний, а также диагностировать заболевания на ранней стадии для скорейшего начала их лечения. Даже если гражданин состоит под диспансерным наблюдением, необходимо проходить диспансеризацию, т.к. она поможет выявить другие ХНИЗ (хронические неинфекционные заболевания).

Диспансеризация включает раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний (состояний), в том числе онкоскрининг на 7 наиболее распространенных локализаций онкологических заболеваний, а также дополнительное обследование граждан старших возрастных групп, направленное на выявление патологических состояний, связанных с возрастом (гериатрических синдромов), что помогает увеличить продолжительность жизни конкретного человека, и позволяет ему оставаться здоровым и полным сил до глубокой старости. Просто — диспансеризация позволяет поддержать здоровье и справиться с заболеваниями, избежать инвалидности. А, как известно – чем раньше выявлено заболевание, тем легче его лечить, тем проще предотвратить осложнения, которые могут развиться. После того как у человека выявляют признаки заболевания, его обязательно направят на дополнительные методы обследования с целью уточнить диагноз и назначить эффективное лечение. Установили диагноз, назначали лечение, а что дальше? Участковый врач обязательно возьмет этого пациента под наблюдение – поставит на диспансерный учет. Человек должен будет посещать врача поликлиники планово (не дожидаясь резкого ухудшения состояния) 1-4 раза в год с целью оценки течения заболевания и, если будет необходимость – своевременной коррекции лечения (например, смена препарата, увеличение/снижение дозы препарата). Но даже, если не будет отклонений от нормы, а его образ жизни предрасполагает к развитию ХНИЗ, медики проинформируют пациента о неправильных привычках – факторах риска – и дадут рекомендации по изменению стиля жизни.
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Пройти профилактические осмотры, углубленную диспансеризация, а также диспансеризацию взрослого населения можно в Центре Здоровья, который находится на базе ГБУЗ АО «Свободненская городская поликлиника» ул. Карла Маркса,17, кабинет № 310. 
Телефон для справок: телефон 8-914-554-51-20, 8-800-350-25-63. 

Диспансеризация включает в себя осмотр и консультацию специалистов, выполнение лабораторных анализов и инструментальную диагностику состояния здоровья населения. Все обследования проводятся бесплатно. 
