7 - 13 августа - Неделя профилактики сердечно-сосудистых заболеваний.
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Сердечно-сосудистые заболевания продолжают оставаться наиболее актуальной проблемой большинства стран мира. 

Сердечно-сосудистые заболевания представляют собой группу болезней сердца и кровеносных сосудов, в которую входят ишемическая болезнь сердца, заболевания сосудов головного мозга, ревматическая болезнь сердца и другие патологии.  
          Более четырех из пяти смертей от ССЗ происходит в результате инфаркта и инсульта, причем треть из этих случаев смерти носит преждевременный характер и отмечается среди людей в возрасте до 70 лет.
На территории России болезни сердца и сосудов остаются одной из главных причин смертности  (до 47%). Впрочем, в последние годы отмечается постепенное снижение как общей заболеваемости такими болезнями, так и смертности от них. Врачи связывают это как с успехами массовой диспансеризации и повышением эффективности современного лечения заболеваний сердца, так и с повышением осведомленности общества о важности профилактики таких патологий.

Доказано, что профилактические меры защищают от сердечно-сосудистых заболеваний эффективнее, чем любые другие мероприятия. 
Естественные возрастные изменения в организме неизбежно затрагивают и сердечно-сосудистую систему. Стенки сосудов утрачивают эластичность, на них появляются атеросклеротические бляшки, растет артериальное давление, снижается текучесть крови. Возрастает риск тромбоза периферических сосудов, в том числе, коронарных (инфаркт миокарда), мозга (ишемический инсульт), сетчатки глаза (слепота) и др. Поэтому в пожилом возрасте особенно важно регулярно посещать кардиолога — не реже раза в полгода начиная с 40-50 лет.
Важно не допустить и своевременно лечить инфекционные заболевания с целью профилактики ревматизма, возникающего в результате поражения организма бета-гемолитическим стрептококком группы А. 
Лицам с повышенным риском ССЗ рекомендуется вакцинация противогриппозной вакциной.
Ключевые пункты профилактики болезней сердца и сосудов:
- рациональное питание и поддержание нормальной массы тела;

- достаточная физическая активность, занятия спортом;

- отказ от вредных привычек;

- регулярные медицинские осмотры;
- избегать стрессовых ситуаций.
Не стоит игнорировать и диспансерное обследование, в которое входит флюорография, УЗД, ЭКГ. А также ежегодное прохождение диспансеризации и профилактических осмотров, которые направлены раннее выявление основных факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний, т.е. снижение инвалидности, преждевременной смертности и увеличение продолжительности жизни. Диспансеризация позволит сохранить и укрепить здоровье, а при необходимости своевременно провести дообследование и лечение.
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