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Зависимость – это психологическая или физиологическая потребность в чем-то, что необходимо человеку для утоления своих эмоциональных или физических потребностей. Это может быть алкоголь, наркотики, сигареты, игровая или интернет зависимость, пищевые расстройства и другие виды зависимостей.
К болезненным зависимостям относятся курение, алкоголизм, наркомания и токсикомания — самые опасные вредные привычки, которые приносят огромнейший вред. Хотя на сегодняшний день этот список можно дополнить игроманией, увлечением компьютерными играми, интернет-зависимостью и некоторыми другими пагубными увлечениями человека, которые вполне сопоставимы с химической зависимостью.

Наркомания — хроническое прогредиентное (развитие болезни с нарастанием симптоматики) заболевание, вызванное употреблением веществ-наркотиков. Одни наркотики вызывают сильную психологическую зависимость, но не вызывают физическую зависимость. Другие же, напротив, вызывают сильную физическую зависимость. Многие наркотики вызывают и физическую, и психологическую зависимость. Наркотизация населения является основной причиной распространения серьезных заболеваний: ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов.

Алкоголизм — самая распространенная зависимость, серьезное заболевание, характеризующееся болезненным пристрастием к алкоголю (этиловому спирту). Алкоголизм поражает людей из всех социальных слоев населения вне зависимости от пола, возраста, образования и материального положения. Более всего риску алкогольной зависимости подвержены женщины и несовершеннолетние. Алкоголь — это яд, который действует на все системы организма и сокращает жизнь человека на 10–15 лет. Помимо того, что он убивает самого человека, он также ставит под угрозу безопасность окружающих.

Никотинсодержащая продукция наносит такой же вред организму, как и табачные изделия, а мифы об их безвредности — хорошо запланированная дезинформация табачной индустрии.
Меняйте свои пагубные привычки на положительные привычки, ведь они формируют основу здоровой жизни, улучшают физические, психологические и эмоциональные показатели.
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