ГБУЗ АО «Свободненская городская поликлиника»
приглашает на диспансеризацию!
В 2022 году продолжается реализация крупномасштабного и долгосрочного проекта- диспансеризации взрослого населения. С 1 июля 2021 года вступил в силу приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации № 404н от 27.04.2021г. «Об утверждении Порядка проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения». Согласно данному приказу каждый гражданин Российской Федерации имеет право пройти профилактические мероприятия 1 раза в год. В дополнение к профилактическим медицинским осмотрам и диспансеризации граждане, переболевшие новой коронавирусной инфекцией  (COVID- 19), проходят углубленную диспансеризацию.
Целью диспансеризации и профилактического медицинского осмотра является профилактика и раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний (болезней системы кровообращения, онкологических заболеваний, хронических бронхо- легочных заболеваний, сахарного диабета 2 типа), являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения Российской Федерации, а также факторов риска их развития, включающих повышенный уровень артериального давления, повышенный уровень холестерина и сахара в крови, курение, нерациональное питание, низкую физическую активность, избыточную массу тела и ожирение.

Как  проводятся профилактический медицинский осмотр и диспансеризация 

Профилактический осмотр:
- ежегодно для всех категорий граждан.
Диспансеризация:
- для граждан с 18 до 39 лет- 1 раз в 3 года;
- для граждан с 40 лет и старше - ежегодно.
Углубленная диспансеризация:
- однократно после перенесенной коронавирусной инфекции.

Ежегодно вне зависимости от возраста имеют право пройти диспансеризацию:

а) инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий, а также участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин (кроме лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий);
б) лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда" и признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (кроме лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий);
в) бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, признанные инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий);
г) работающие граждане, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работающие граждане, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет.
Какие документы необходимо иметь при себе?
1.Паспорт гражданина Российской Федерации
2.Действующий полис ОМС
3.СНИЛС
4. Амбулаторная карта.

Как проводится диспансеризация?
Диспансеризация проводится в два этапа. На первом этапе проводится общая оценка состояния здоровья. Объем обследования зависит от возраста человека и определяется при обращении пациента в медицинскую организацию. По результатам первого этапа гражданину проводится краткое консультирование по проведенному обследованию. И в случае подозрения на наличие какого- либо заболевания и необходимости дообследования  человек направляется на второй этап диспансеризации.

Можно ли отказаться от диспансеризации?
Диспансеризация проводится при наличии информированного добровольного согласия гражданина.
Гражданин вправе отказаться от проведения диспансеризации в целом либо от отдельных видов медицинских вмешательств, входящих в объём диспансеризации, при этом он должен дать письменный отказ по форме и в порядке, которые утверждены Федеральным законодательством.
Непосредственно перед диспансеризацией необходимо подписать форму информированного добровольного согласия. В случае отказа от диспансеризации – форму официального отказа.
Как пройти диспансеризацию, профилактический осмотр
 работающим гражданам?
Согласно статьи 24 ФЗ РФ от 21.11.2011 г № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»: «работодатели обязаны обеспечить условия прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать работников для их прохождения».
Где можно пройти диспансеризацию в 2022 году?
Пройти  диспансеризацию и профилактический осмотр можно в медицинской организации, куда  гражданин прикреплен для оказания первичной медико-санитарной помощи.
Уважаемые жители города Свободного, 
прикрепленные для обслуживания
к ГБУЗ АО «Свободненская городская поликлиника!

Приглашаем пройти диспансеризацию и профилактический медицинский осмотр. Обращаться по адресу: ул.К.Маркса, 17, кабинет № 101, телефон: 8 914 392 97 51. Записаться на прием можно через портал Госуслуг, через электронную регистратуру- телефон: 5-25-00, 8-800-350-25-63, а также в порядке живой очереди.

Будьте здоровы!


Заведующая Центра здоровья
ГБУЗ АО «Свободненская ГП»
Харчевникова А.В.







