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 Токсикомания (ингалянты) - злоупотребление токсичными веществами (бытовая химия, лаки, краски, толуол, бензин, керосин, растворители, клей, закись азота, пропан, бутан и др.). Эффект, зависимость, явления толерантности и передозировок со смертельным исходом схожи с действием некоторых наркотиков. Токсикомания может служить шагом к будущей наркотической зависимости. Поражается центральная (проявляется нарушением памяти и внимания, снижается интеллектуальные функции, учебная успеваемость, есть частые перепады настроения с неконтролируемыми эмоциями или апатией, конфликтность) и на поздних стадиях - периферическая нервная система (слабость, боли, онемение в конечностях), нарушаются функции печени и почек (проявляющиеся тошнотой, рвотой, отсутствием аппетита, изменениями анализов крови и мочи), может развиться бронхиальная астма, атрофический ринит. Подросток может уйти в нормальном состоянии из дому, но прийти заторможенным, с головной болью, головокружением, нарушением речи или координации движений, кожа лица покрасневшая, пахнет каким-то химическим запахом. Родителям рекомендуется добиться внятного признания от самого ребенка, потому что зачастую дети не видят в этом никакой проблемы (т.к. легально и «друзья употребляют»), а также обращаться за помощью к врачу-наркологу. 
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Опасными сочетаниями являются: наркотики + наркотики, алкоголь + наркотики, кофе + энергетики, энергетики + наркотики, энергетики + алкоголь, седативные лекарства + наркотики, противосудорожные лекарства + наркотики, наркотические обезболивающие + наркотики, наркотические обезболивающие + алкоголь, антидепрессанты + наркотики, антидепрессанты + алкоголь и т.д.
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Все рецептурные лекарственные препараты психотропного и неврологического действия употребляются только под контролем врача.
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Не откликайтесь на быстрый заработок в интернете.
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ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ НАПИТКИ содержат кофеин, таурин, гуарану, женшень. При употреблении может повыситься артериальное давление, беспокоить бессонница, после - ощущается состояние истощения: сильная усталость, сонливость, апатия до нескольких дней, так как энергия была «взята в долг» у собственного организма. Систематическое употребление больше 200 мл/сут приводит к головным болям, нарушениям сердечного ритма, аллергическим реакциям, желудочно-кишечным заболеваниям, неврозам. Заменить энергетические напитки можно адекватным режимом труда и отдыха, чередовать физическую и умственную нагрузку, проконсультироваться со спортивным врачом по разработке спортивного питания.
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Общая слабость, утомляемость или сонливость, наряду с другими симптомами или без, может быть обусловлена внутренними или психическими болезнями.
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Надо внимательно следить за человеком, подозрительным в отношении наркотиков близким людям, задавать вопросы: «Что случилось? Что с тобой происходит?». Родитель может знать, что у его ребенка есть какой-либо внутренний кризис, но доверительных отношений с ним не иметь. Нужно обращать внимание на подозрительный сленг и вещи у ребенка, пропажу денег или вещей из дома; друзей ребенка, которые не контактируют с Вами или на отказ прошлых друзей от Вашего ребенка. Живет непредсказуемо, стремится покинуть место учебы или дом, ворует или занимается проституцией, стал более замкнутым, есть перепады настроения, конфликтность с близкими, лживость, нарушения сна и аппетита. Он может отвечать на вопросы не в плане заданного, заторможен или смеется не впопад, у него можно заметить красные глаза, плавную речь, залипание век. Всё это может служить поводом сделать ему тест на наркотики, важно не запускать такие ситуации. Результаты экспресс-тестов при подозрительном поведении человека не являются гарантией того, что человек не употребляет какое-либо наркотическое или токсическое вещество.
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 Последствия употребления наркотиков всегда хуже, чем сама проблема, которую человек стремится решить с их помощью. Настоящее решение - их не пробовать, наркотики - зло, яд, "рабство". Встать на этот путь легко, выйти крайне сложно. Не надейтесь, что наркоман бросит сам: он не контролирует себя. Наркоман — это одинокий и отверженный обществом человек, стремящийся найти себе новых друзей, чтобы подсадить их на иглу, чтобы самому проще доставать зелье и деньги на зелье. Основная сложность лечения заключается в самоуспокоении и самообмане (присутствует в голове иллюзия, что наркотик еще не влияет на его жизнь, он свободен в своих решениях и сможет бросить в любой момент; отрицание зависимости; после очередной интоксикации сам себе говорит, что нужно остановиться, но не останавливается), а также игнорирование помощи ввиду осознания своего положения, отсутствия надежды, неуверенность в успехе лечения, страх и неумение жить в трезвости. 
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Близким беседовать с зависимым нужно отбросив все эмоции и обиды, без обвинений, по-деловому, аргументированно, стараться подловить зависимого на невыполнении своих обещаний, отводя укороченные сроки, и своевременно предложить разные виды помощи (горячая линия, встреча с психологом, лечение в стационаре или амбулаторно), дополнительно тактично выразив слова поддержки. Важно донести до зависимого, что разносторонняя поэтапная длительная помощь существует. Ведите сами здоровый образ жизни, чтобы исключить развитие сочетанной зависимости у ребенка, будьте в курсе жизни своего ребенка до совершеннолетия.
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Как организовать досуг? В г. Свободном есть библиотеки, музеи, детский технопарк «Кванториум» с профильными сменами и мероприятиями, центр «IT-куб», детские дневные пришкольные лагеря, детские загородные оздоровительные лагеря «Огонек», «Сосновый бор» и им. Лизы Чайкиной, лагерь «Спортивный», тренажерные залы «Олимп», «Океан», «Атлант», фитнес-зал «Flex», боксерский клуб «Легенда», кружок «Юный железнодорожник», вoeннo-пaтpиoтичecкие клубы «Беркут» и «Олимп», творческие коллективы дома детского творчества, дома народного творчества, дома культуры; детская школа искусств, детские спортивные школы, детский морской центр, школа иностранных языков «Андора», автошкола, программы дополнительного образования от СИБУРа, в т.ч. проект "Киномолодость" и "Зелёная формула", молодежный центр досуга «Визит», детская станция юных натуралистов, летние трудовые подработки при школах и подработки несовершеннолетних через центр занятости, туризм, городские мероприятия, кинотеатр, парк, развивающие онлайн-курсы.
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Технология выздоровления "программа 12 шагов", используемая в наркологии, достаточно эффективна для лечения наркомании. Состоит из комплексного обследования; лечения, направленного на уменьшение симптомов «ломки»; дезинтоксикационной терапии, реабилитации в виде групповой или индивидуальной психотерапии (коррекция убеждений, выработка новых моделей поведения для личностного роста, чтобы он не вернулся к употреблению, ведение дневника-самоанализа), в дальнейшем – посещения анонимных групп наркоманов и амбулаторное получение лекарств и по показаниям дополнительная психотерапия. 
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Наркологический кабинет расположен на ул. Чубаровых, 47. Реабилитационное наркологическое отделение расположено в пос. Дубовка (ул. Хвойная, 1/1). Наркологические стационары расположены в г. Белогорске и в г. Благовещенске. Платное тестирование на наркотики можно пройти в Центре профосмотров (ул. Постышева, 51) или приобрести экспресс-тест в аптеке. 




С уважением, Центр Здоровья
