Техника измерения артериального давления ручным тонометром (по методу Короткова):
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Поза для измерения артериального давления: - не скрещивать ноги - стопы должны стоять на полу - облокотиться на спинку стула - рука на столе ладонью вверх, плечо на уровне сердца
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За 30 мин до измерения исключить физическую нагрузку, курение, прием алкоголя, крепкого кофе и чая, не принимать никаких лекарственных препаратов, посетить туалет. Во время измерения артериального давления не разговаривать.
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 Выбрать подходящий размер манжеты, измерив диаметр плеча.
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Проверить работоспособность тонометра: наполнить манжету воздухом, наблюдая за движением стрелки.
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Измерять артериальное давление нужно дважды с интервалом в 2 минуты и на обеих руках, фиксируя наивысшее измерение и отмечая время приема гипотензивного средства. 1. Наложить манжету на голую руку плотно, но не туго (до пропуска одного пальца под манжету). 2. Сначала предварительно нужно оценить уровень систолического (первого, верхнего) давления на лучевой артерии той руки, на которой далее будет происходить непосредственное измерение артериального давления: зажать лучевую артерию тремя пальцами, нагнетая воздух грушей, и запомнить отметку манометра на которой почувствовался пульс. Далее нужно прибавить к полученной цифре 20-30 мм.рт.ст., полученная цифра - это цифра, до отметки которой Вы дальше будете нагнетать воздух в манжету при непосредственном измерении артериального давления. 3. Предварительно прощупайте место пульсации плечевой артерии, приложите мембрану стетофонедоскопа к области пульсации плечевой артерии на 2-2,5 см выше локтевой ямки. 4. Установите манометр на уровне плеча (разместите на манжете) для его наблюдения или поместите в ладонь измеряемой руки. 5. Второй рукой закройте клапан груши по часовой стрелке, нагнетайте воздух до высчитанной отметки. 6. Откройте клапан против часовой стрелки и медленно выпускайте воздух из манжеты со скоростью 3-4 мм.рт.ст. в секунду. 7. Значение систолического давления - это четное число, максимально близкое к моменту, когда Вы услышали первый тон Короткова. Диастолическое - это четное число, максимальное близкое к моменту исчезновения тонов Короткова. 

C уважением, Центр Здоровья
